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Храмов празник отбеляза манастирът “Св. 
Теодор Стратилат” край с. Балша

На 8 февруари св. Църква отбелязва паметта на св.вмчк Теодор Стратилат и 
св. прор. Захария Сърповидец. По този повод в манастира “Св. Теодор 
Стратилат”, който се намира в близост до софийското село Балша, бе 
отслужена архиерейска св. Литургия.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
патриарх Български Неофит тя бе възглавена от Преосвещения 
Белоградчишки еп.Поликарп, викарий на Софийския митрополит.

В съслужение с него участие взеха архимандрит Никанор, игумен на 
Църногорския манастир “Св. Козма и Дамян“, ик. Йоан Чикалов, предстоятел 
на храм „Св. Параскева“, ик. Христо Попов, и. д. игумен на манастира, 
свещеник Костадин Тренев, свещеник Георги Читалов и дякон Петър Славов.



Литургийните песнопения бяха изпълнени от камерен състав на Смесения 
хор при храм „Св. Параскева, с диригент Нели Трошева.

Празникът бе уважен от кметовете на район „Нови Искър” – г-жа Даниела 
Райчева и с. Балша, и председателя на Общинския съвет на района.

В края на литургията Негово Преосвещенство се обърна към изпълнилите 
храма вярващи с пастирско слово за живота на Христовия войн.

„Житието на св. Теодор Стратилат не е обширно, но е изпълнено с голяма, 
особена духовност – отбеляза в своето слово владиката. Утвърден в 
Христовите добродетели, св. Теодор устоял на гоненията, които сполетели, 
онези които били Христови. И бил пример затова какви трябва да бъдат 
изповядващите истинското учение….подложен на нечовешки изтезания, бил 
укрепван от явявания на Самия Христос, който му показал какъв венец на 
правдата го очаква. Не пожалил младостта си, не пожалил военния си пост, 
не пожалил семейство и приятели, той отдаде себе си за вярата Христова 
като свидетелства чрез страданията си за истината“ – каза в словото си 
владиката и разказа за пътя на мощите на св. мъченик.

„Теодор“ означава Божи дар, каза още епископът. Нека се помолим на св. 
Теодор Стратилат да се моли пред престола на Бога за нас, щото Бог да ни 
огради със Своята любов, със Своята милост, със човеколюбие, за да живеем 
нашето битие радостно и щастливо под покрова и благоволението на 
светиите.“

Архиереят поздрави отец Христо и поселниците на св. обител за техните 
трудове, които полагат за възстановяванетои облагородяването на 
манастира и пожела и за в бъдеще все така всеотдайно да се трудят за 
доизграждането на манастирския комплекс и пълното му манастирско 
благолепие.

По традиция след литургията бе отслужен празничен водосвет, на който 
присъстваха много дарители и спомоществователи на манастира.

ЗА ПО-БОГАТ СНИМКОВ МАТЕРИАЛ НАТИСНЕТЕ ТУК – https://flic.kr/s/aHsmLgjQCu
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